

Referat af fælles menighedsrådsmøde, Tved-Helgenæs-Vistoft Pastorat, torsdag 21. november 2019 i Helgenæs Præstegård

Deltagere:

Fra Vistoft Menighedsråd: Marie Eggert Jørgensen, Magda Høgh, Poul Holm Bangsgaard, Ida Bangsgaard.

Fra Tved Menighedsråd: Karl Aage Sørensen, Lisbeth Klinge, Ellen Mortensen (suppleant for Birthe B. Sørensen), Grith Mortensen, Erik Lykke Sørensen (fra kl. 20.00).

Fra Helgenæs Menighedsråd: Ole Jensen, Palle Vang Nielsen, Dorte Schmeltz, Dorte Kruise, Jens Jacob Holst (suppleant for Ilse Mortensen)

Fra kirkerne: Jan Schmidt, Jane Thomsen

Fraværende:

Birthe B. Sørensen, Morten Storm Pedersen, Ilse Mortensen

Dagsorden:

1. Valg af ordstyrer
2. Godkendelse af dagsorden – og evt. tilføjelser
3. Valg af formand
4. Valg af næstformand
5. Valg af kasserer
6. Valg af kontaktperson
7. Valg af kirkeværger
8. Valg af sekretær
9. Valg af underskriftberettigede
10. Valg af valgbestyrelse
11. Valg af formand for valgbestyrelse
12. Skal vi have fælles præstegårdsudvalg og kirkegårdsudvalg? Hvis ja: valg hertil
13. Valg af medlemmer til pastoratets aktivitetsudvalg
14. Valg af medlemmer til kirkebladsudvalg
15. Valg af repræsentant og suppleant til provstiets skole-kirke-samarbejde
16. Valg af bygningssagkyndige
17. Valg af kontaktperson til foreningen "Helgenæs Præstegård"
18. Valg af medlem til bestyrelsen for det fælles regnskabskontor
19. Valg af medlem til provstiets diakoniudvalg
20. Valg af kontaktperson til Hedeselskabet vedr. præsteskovene på Helgenæs
21. Fastsættelse af evt. honorar til formand, kasserer, kontaktperson og kirkeværger
22. Husstandsindsamling til Folkekirkens Nødhjælp 8. marts 2020. Er vi fortsat med?
23. Endelig godkendelse af budget 2020
24. Har vi fælles holdning til sammenlægningen af kirkegårdssystemerne? Skal vi købe hjælp til det?
25. Høringssvar til biskoppen vedr. den fremtidige præstebemanning. Tilbage melding fra de tre hidtidige menighedsråd – samt drøftelse af, om vi skal koordinere med Knebel-Rolsø-Agri-Egens.
26. Fælles holdning til sikring af gravsten
27. Drøftelse af fremtidig mødeform. Hvor og hvor tit? Fast sluttidspunkt for møder? Traktement.
28. Eventuelt

Referat af fælles menighedsrådsmøde, Tved-Helgenæs-Vistoft Pastorat, torsdag 21. november 2019 i Helgenæs Præstegård

Ad 1. Valg af ordstyrer

Jan Schmidt blev valgt til ordstyrer.

Ad 2. Godkendelse af dagsorden – og evt. tilføjelser

Dagsordenen blev godkendt. Udkast til forretningsorden diskuteres under punkt 27.

Ad 3. Valg af formand

Karl Aage blev valgt til formand.

Ad 4. Valg af næstformand

Poul blev valgt til næstformand.

Ad 5. Valg af kasserer

Dorte S. blev valgt til kasserer.

Ad 6. Valg af kontaktperson

Ilse blev valgt til kontaktperson. Marie som ”bagstopper”.

Ad 7. Valg af kirkeværger

Erik, Palle, Ida blev valgt til kirkeværger for hhv. Tved, Helgenæs og Vistoft Kirker.

Ad 8. Valg af sekretær

Grith blev valgt til sekretær.

Ad 9. Valg af underskriftberettigede

Karl Aage og Dorte S. blev valgt til at være underskriftsberettigede.

Ad 10. Valg af valgbestyrelse

Erik, Birthe, Lisbeth i Tved Sogn, Dorte K, Ilse, Ole i Helgenæs Sogn og Poul, Morten og Marie i Vistoft Sogn blev valgt til valgbestyrelsen.

Ad 11. Valg af formand for valgbestyrelse

Dorte K., Birthe og Morten blev valgt til formænd for valgbestyrelsen i hhv. Tved, Helgenæs og Vistoft.

Ad 12. Skal vi have fælles præstegårdsudvalg og kirkegårdsudvalg? Hvis ja: valg hertil

Der var enighed om at lave et kirkegårdsudvalg bestående af Erik, Palle, Ida og Jane.

Præstegårdsudvalget består af medlemmerne fra hhv. gamle Tved Menighedsråd og gamle Helgenæs Menighedsråd.

Referat af fælles menighedsrådsmøde, Tved-Helgenæs-Vistoft Pastorat, torsdag 21. november 2019 i Helgenæs Præstegård

Ad 13. Valg af medlemmer til pastoratets aktivitetsudvalg

Lisbeth, Erik, Dorte S, Palle, Marie og Magda blev valgt til pastoratets aktivitetsudvalg.

Ad 14. Valg af medlemmer til kirkebladsudvalg

Ida og Grith blev valgt til kirkebladsudvalget. Ilse vil blive spurgt, om hun har lyst til at være med.

Ad 15. Valg af repræsentant og suppleant til provstiets skole-kirke-samarbejde

Marie blev valgt som repræsentant og Ilse og Birthe som suppleanter til provstiets skole-kirke-samarbejde.

Ad 16. Valg af bygningssagkyndige

Karl Aage, Palle og Morten blev valgt til bygningssagkyndige. De løser opgaven i fællesskab.

Ad 17. Valg af kontaktperson til foreningen "Helgenæs Præstegård"

Dorte K. og Palle blev valgt til kontaktpersoner til foreningen "Helgenæs Præstegård".

Ad 18. Valg af medlem til bestyrelsen for det fælles regnskabskontor

Dorte S. blev valgt til bestyrelsen for det fælles regnskabskontor.

Ad 19. Valg af medlem til provstiets diakoniudvalg

Ida blev valgt til provstiets diakoniudvalg.

Ad 20. Valg af kontaktperson til Hedeselskabet vedr. præsteskovene på Helgenæs

Dorte S. og Dorte K. blev valgt som kontaktperson til Hedeselskabet vedr. præsteskovene på Helgenæs.

Ad 21. Fastsættelse af evt. honorar til formand, kasserer, kontaktperson og kirkeværger

Det blev besluttet at give blyantpenge til formand, kasserer, kontaktperson og kirkeværgerne.

Ad 22. Husstandsindsamling til Folkekirkens Nødhjælp 8. marts 2020. Er vi fortsat med?

Der rettes henvendelse til Annette Krogh Jensen for at høre, om hun vil være tovholder. Ingen i menighedsrådet ønskede at påtage sig opgaven.

Ad 23. Endelig godkendelse af budget 2020

Budget 2020 blev godkendt og endeligt indlæst med følgende påtegning "Tved-Helgenæs-Vistoft Sognes Menighedsråd, CVR-nr. 40805230, Budget 2020, , Endelig budget afleveret d. 20-11-2019 11:35".

Ad 24. Har vi fælles holdning til sammenlægningen af kirkegårdssystemerne? Skal vi købe hjælp til det?

Der tilkøbes hjælp fra Skovbo Data.

Ad 25. Høringssvar til biskoppen vedr. den fremtidige præstebemanding. Tilbage melding fra de tre hidtidige menighedsråd – samt drøftelse af, om vi skal koordinere med Knebel-Rolsø-

Referat af fælles menighedsrådsmøde, Tved-Helgenæs-Vistoft Pastorat, torsdag 21. november 2019 i Helgenæs Præstegård

Agri-Egens.

Høringssvaret blev godkendt, og der var enighed om at afsende det med kopi til Knebel-Rolsø-Agri-Egens Menighedsråd.

Ad 26. Fælles holdning til sikring af gravsten

Der var enighed om, at der skal være en fælles holdning hertil. De tre kirkeværgere diskuterer dette og vender tilbage til menighedsrådet med et oplæg, herunder også omkring økonomien. Morten inddrages i diskussionen.

Ad 27. Drøftelse af fremtidig mødeform. Hvor og hvor tit? Fast sluttidspunkt for møder? Traktement

Fremtidig mødeform blev drøftet. Det blev forsøgsvist besluttet, at det næste møde aftales fra gang til gang. Foreløbig dagsorden sendes ud af sekretæren (efter konsultation med formanden) ca. 10 hverdage før med frist for input senest 7 hverdage før mødet. Endelig dagsorden udsendes senest 5 hverdage før mødet. Hver anden gang holdes mødet i Tved Præstegård og hver anden gang i Helgenæs Præstegård. Mødet starter kl. 19 og slutter kl. 21. Herefter spises smørrebrød. Magda og Dorte K. er smørrebrødsansvarlige. Afbud meldes i god tid. Forretningsordenen diskuteres på næste møde. Input til forretningsordenen meldes til Grith senest 10 hverdage før næste møde. Referatet læses op og underskrives på møderne.

Ad 28. Eventuelt

Punkter til næste møde: Maskinpark, personalehåndbog, sikring af gravsten.

Næste møde afholdes torsdag 9. januar 2020 kl. 19.00 i Tved Præstegård.

Referent: Grith Mortensen, 21. november 2019.

Referat af fælles menighedsrådsmøde, Tved-Helgenæs-Vistoft
Pastorat, torsdag 21. november 2019 i Helgenæs Præstegård